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Χίος: Τέσσερις νεκροί και 22 διασωθέντες μετά τη βύθιση λέμβου με 
αλλοδαπούς χωρίς σωσίβια - Το μήνυμα Μηταράκη προς τις τουρκικές αρχές

Ν. Μηταράκης για ναυάγιο: 
Οι τουρκικές αρχές πρέπει 
να κάνουν περισσότερα
Σε μήνυμά του στα κοινωνικά δίκτυα σχε-
τικά με το ναυάγιο προσφύγων στη θαλάσ-
σια περιοχή της Χίου, ο υπουργός Μετα-
νάστευσης και Ασύλου Νότης Μηταράκης 
σημειώνει: «Οι τουρκικές αρχές πρέπει να 
κάνουν περισσότερα για να αποτρέψουν 
στην πηγή την εκμετάλλευση από εγκλη-
ματικές συμμορίες. Αυτά τα ταξίδια δεν θα 
έπρεπε ποτέ να επιτρέπονται να γίνουν».

Ο Γ. Πλακιωτάκης για το ναυάγιο στη 
Χίο: Η εγκληματική αδιαφορία, των 
κυκλωμάτων διακίνησης, για την αν-
θρώπινη ζωή, ξεπέρασε κάθε όριο
«Έχουμε όλοι συγκλονιστεί από την τραγι-
κή απώλεια τριών μικρών παιδιών και μιας 
γυναίκας στο Αιγαίο. Η εγκληματική αδι-
αφορία, των κυκλωμάτων διακίνησης, για 
την ανθρώπινη ζωή, ξεπέρασε κάθε όριο, 
αφού πάνω από 20 άνθρωποι, ανάμεσα 
στους οποίους και μικρά παιδιά, αφέθηκαν 
χωρίς σωσίβιο», τονίζει σε σημερινή δήλω-

Β
ύθιση λέμβου σημειώθηκε το 
πρωί της Τρίτης νοτιανατολικά 
της Χίου, είχε ως αποτέλεσμα να 
χάσουν τη ζωή τους τρία ανήλικα 

κορίτσια και μία γυναίκα και να διασω-
θούν από πλοίο ανοιχτής θαλάσσης του 
Λιμενικού 22 άτομα (14 άνδρες, 7 γυναί-
κες και ένα παιδί).
Σύμφωνα με το Λιμενικό Σώμα, η εν λόγω 
λέμβος είχε εκκινήσει από τα τουρκικά 
παράλια φορτωμένη με υπεράριθμους 
επιβάτες και το γεγονός αυτό, σε συνδυ-
ασμό με τις αντίξοες καιρικές συνθήκες, 
οδήγησαν στην αποκόλληση της γάστρας 
(πάτωμα λέμβου) της μη αξιόπλοης λέμ-
βου και την επακόλουθη ημιβύθισή της. 
Επίσης τονίζει, ότι ουδείς εκ των επιβαι-
νόντων έφερε ατομικό σωσίβιο.
Όλοι οι διασωθέντες αλλοδαποί οι οποίοι 
είναι καλά στην υγεία τους, μεταφέρθη-
καν στον λιμένα Χίου.
Στην επιχείρηση συμμετείχαν 2 πλοία του 
λιμενικού σώματος, ένα ελικόπτερο Super 
Puma, ένα ελικόπτερο του στρατού, ένα 
πλοίο της αποστολής του NATO καθώς 
επίσης και παραπλέοντα σκάφη. 

Η εν λόγω 
λέμβος είχε 
εκκινήσει από 
τα τουρκικά 
παράλια φορ-
τωμένη με 
υπεράριθμους 
επιβάτες

σή του ο υπουργός Ναυτιλίας και Νησιωτι-
κής Πολιτικής, Γιάννης Πλακιωτάκης μετά 
τη βύθιση σκάφους με αλλοδαπούς νοτιοα-
νατολικά της Χίου.
‘Οπως αναφέρει ο υπουργός σε δήλωσή 
του στην προσωπική του ιστοσελίδα, «το 
Λιμενικό Σώμα έσπευσε για βοήθεια και 
διέσωσε 22 συνανθρώπους μας, δυστυχώς 
όμως τα τρία παιδιά και η γυναίκα είχαν χα-
θεί, ενώ συνεχίζονται οι προσπάθειες για 
την ανεύρεση ενός ακόμα ατόμου».
«Εκφράζω την οδύνη όλων μας για το τρα-
γικό αυτό γεγονός», τονίζει ο Γιάννης Πλα-
κιωτάκης.

ΕΔΕΥ: Βάσιμες ενδείξεις για κοιτάσματα φυσικού αερίου στην Κρήτη

Επίθεση με βιτριόλι: Κάθειρξη 15 ετών χωρίς αναστολή στην Έφη Κακαράντζουλα

χνολογίας (ΙΤΕ/ΙΠΕ) και του Ινστιτούτου 
Ενέργειας Νοτιοανατολικής Ευρώπης 
(ΙΕΝΕ) που πραγματοποιήθηκε την Δευ-
τέρα στα Χανιά.
Ο κ. Στεφάτος αναφέρθηκε στην ανα-
γκαιότητα της χρήσης φυσικού αερίου 
ως καύσιμο-γέφυρα προς την ενεργειακή 
μετάβαση, καθώς και στην συγκυρία της 
ενεργειακής κρίσης. Όπως είπε, οι τιμές 
του φυσικού αερίου στην Ευρώπη έχουν 
αυξηθεί κατά 250% από τις αρχές του 
έτους. «Οι ηλεκτροπαραγωγοί στην Ευρώ-
πη πληρώνουν 90 ευρώ/μεγαβατώρα για 
φυσικό αέριο, ενώ οι συνάδελφοί τους σε 
Αίγυπτο και Ισραήλ, χώρες της λεκάνης 
της Ανατολικής Μεσογείου που είναι πα-
ραγωγοί φυσικού αερίου συνάπτουν μα-
κροπρόθεσμα συμβόλαια αγοράς αερίου 
με 12 ευρώ/μεγαβατώρα».

δίκη. Αντίστοιχη ήταν και η εισαγγελική 
πρόταση που είχε προηγηθεί.
Μετά από μία ακροαματική διαδικασία 
που συντάραξε με τις περιγραφές και τη 
φύση του εγκλήματος, τακτικοί δικαστές 
και ένορκοι ομόφωνα απέρριψαν τους 
ισχυρισμούς της κατηγορούμενης σύμ-
φωνα με τους οποίους «η πράξη που έχει 
διαπράξει είναι εκείνη της επικίνδυνης 
σωματικής βλάβης, καθώς δεν είχε αν-
θρωποκτόνο πρόθεση».
Η κατηγορούμενη καταδικάστηκε επίσης 
και για το αδίκημα της απείθειας σε βαθ-

«Υ
πάρχουν βάσιμες ενδείξεις 
ότι η Ελλάδα -και ειδικότε-
ρα η Κρήτη- θα μπορούσε 
να φιλοξενεί σημαντικά 

κοιτάσματα φυσικού αερίου. Αποστολή 
μας είναι να ενθαρρύνουμε με κάθε τρό-
πο τους επενδυτές να προχωρήσουν γρή-
γορα στις απαραίτητες σεισμικές και γεω-
λογικές έρευνες για να υπάρξει σαφήνεια 
για την ύπαρξη, το μέγεθος και τη δυνητι-
κή αξία των κοιτασμάτων αυτών».
Αυτό ανέφερε ο διευθύνων σύμβουλος 
της Ελληνικής Διαχειριστικής Εταιρείας 
Υδρογονανθράκων (ΕΔΕΥ), δρ. Αριστο-
φάνης Στεφάτος, μιλώντας στην ημερί-
δα με τίτλο «Οι Υδρογονάνθρακες στην 
Ενεργειακή Μετάβαση, Δεδομένα και 
Πολιτικές» του Ινστιτούτου Πετρελαϊκής 
Έρευνας του Ινστιτούτου Έρευνας και Τε-

Μ
ε τη μέγιστη ποινή για το αδίκη-
μα της απόπειρας ανθρωποκτο-
νίας καταδίκασε ομόφωνα το 
Μικτό Ορκωτό Δικαστήριο την 

Έφη Κακαράντζουλα, μετά την ανακοίνω-
ση της ενοχής της για απόπειρα ανθρω-
ποκτονίας για την επίθεση με βιτριόλι 
στην Ιωάννα Παλιοσπύρου.
Το δικαστήριο επέβαλε στην κατηγορού-
μενη ποινή κάθειρξης 15 ετών για την 
απόπειρα ανθρωποκτονίας και ακόμα 6 
μήνες για το πλημμέλημα της απείθιας, 
βάζοντας τίτλους τέλους στην πολύκροτη 
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«Αυτό σημαίνει, κατέληξε, ότι η Ελλάδα 
έχει στην παρούσα φάση μια μοναδική 
ευκαιρία να αναπτύξει δραστηριότητες 
έρευνας και ανάπτυξης για κοιτάσματα 
φυσικού αερίου, συμβάλλοντας στην προ-
ώθηση της «πράσινης» μετάβασης και της 
ασφάλειας εφοδιασμού και αποκομίζο-
ντας στην πορεία σημαντικά οικονομικά 
και γεωστρατηγικά οφέλη».

μό πλημμελήματος.
Το λόγο έχει ο εισαγγελέας προκειμένου 
το δικαστήριο να αποφανθεί αρχικά επί 
της χορήγησης ελαφρυντικών και στη συ-
νέχεια επί των ποινών.


